

«Майский» по историческим меркам посёлок молодой, советский и поэтому, разумеется, церкви в нем изначально не было.

А теперь есть. Церковь Введения во Храм Пресвятой Богородицы. В тихом уголке за Домом культуры. Это ли не чудо, как говорится, «с нуля» началось строительство храма и вот уже оно близко к завершению, скоро вся церковь снаружи будет оштукатурена и побелена. Кресты над церковью уже стоят, и службы уже идут.

Впрочем, говоря, что это «молодой» храм, я говорю лишь о здании. Прихожане ведут «родословие» своего прихода от Ракулевской церкви Введения во Храм Пресвятой Богородицы, которая была вблизи деревни Нагорской. Из альбома сделанного руками воспитанников воскресной школы я узнал, что церковь была построена в 1816 году. Что в 1902 году рядом с церковью было построено здание церковно-приходской шко-

**Совместный информационный проект газеты «Маяк» и миссионерского отдела Вологодской епархии**



# Ныне и присно

## Скоро Пасха

**В Великий четверг православная церковь вспоминает четыре самых важных евангельских события: Тайную вечерю, на которой Спаситель установил таинство Святого причащения; омовение Христом ног своих учеников в знак смирения; молитву в Гефсиманском саду; предательство Иуды.**

**День Великий пятницы посвящен воспоминанию о крестных страданиях и смерти Спасителя. Совершается обряд выноса Христовой Плащаницы. Читается канон о распятии и плач Пресвятой Богородицы.**

**В Великую субботу вспоминается погребение Иисуса, пребывание его тела во гро-**

**бе, сошествие душою в ад для победы над смертью. Введение в рай души раскаявшегося разбойника.**

**Воскресение Христово символизирует победу над смертью, избавление человечества от греха и надежду на жизнь после смерти.**

**В Пасху пекут кулич в память о хлебе, разделенном Христом со своими учениками в знак причастия.**

**Яйца - главный пасхальный символ, так как из яйца рождается новая жизнь. Красный цвет символизирует кровь Христа, пролитую во благо людей.**

мально. Просят благословения на участие в соревнованиях. И я их, конечно благословляю. Недавно у нас проходил турнир «Золотая шайба» и к нам приходила команда из города Владимира, они выставили всю вечернюю службу... Это же хорошо!

- А кто помогал и помогает в строительстве храма, приобретении всего необходимого для богослужений?

- Хочется отметить предпринимателя Дмитрия Соколова, он помогал нам неоднократно. По мере возможности помогает Александр Баушев, председатель СХПК «Майский». Хотелось бы отметить семью Филиных, они жертвовали иконы на верхний храм.

Очень много помогла ещё в начале богослужебной деятельности тут игуменья Евфалия из Горицкого монастыря, она предоставила всё что нужно было для богослужений на самом первом этапе: временный иконостас, жертвенник, престол,

# Повседневное чудо в Майском

лы. Закрыли церковь в 1931 году, а в 1941 году - снесли, разобрали и здание школы. Последний священник храма Владимир Синявин был арестован и расстрелян вместе ещё с 8 священниками 12 декабря 1938 года.

Нынешние наши храмы - восстановленные или вновь построенные - стоят на вере и крови мучеников, страдальцев за веру, помнит которых наш святой долг. На кладбище, рядом с местом, где прежде стояла церковь, теперь поставлена часовня. А саму церковь решили строить в Майском - ближе к живым, в ней и ныне молятся за отца Владимира Синявина.

И вот я беседую с нынешним настоятелем храма **иереем отцом Алексеем Рубановым**.

- Я родился в Мурманской области, в городе Апатиты, но уже давно живу в Вологодской области, - рассказывает отец Алексей. - Переехал сюда с мамой в 1992 году. Сначала жили в Маурине, потом перебрались в Майский. После школы поступил в Вологодское духовное училище и закончил его, затем был Вологодский пединститут, сейчас учусь на четвертом курсе семинарии (начинал в Троице-Сергиевой лавре, а когда открылась семинария в Вологде, перевелся сюда).

Отец Алексей начинал службу алтарником в Храме Покрова на Торгу города Вологды при отце Василии Павлове, был дьяконом, настоятелем храма Сергия Радонежского. И, наконец, с 2011 года - настоятель Церкви Введения во Храм Пресвятой Богородицы в поселке Майском.

Земельный участок под строительство церкви в Майском был предоставлен в 2007 году. Епископ Максимилиан пожертвовал на заливку фундамента будущего храма 100 тысяч рублей. Ну, а дальше всё строилось, как говорится, на народные деньги. Богатых жертвователей не было. В 2008 был построен зим-

ний храм, 4 декабря 2009 года (в престольный праздник) была совершена первая литургия. Началось строительство верхнего храма.

- Первым настоятелем прихода был отец Алексей Сорокин (тогда еще не было храма), затем отец Владимир Богданчиков, после него отец Олег Лебедев и я четвертый, - рассказывает отец Алексей.

11 сентября 2014 года (в день усекновения главы Иоанна Предтечи) на храме были установлены кресты. Есть фотография, сделанная, когда поднимали кресты и на ней виден в небе, в облаке над храмом, про-



Крест над храмом



Отец Алексей Рубанов и Валентина Александровна Соколова

свет в виде креста. Я смотрю на эту фотографию, не слишком качественную, вклеенную в альбом руками ребёнка... Может крест, может, голубь раскинувший крылья... А кто-то скажет - случайность, да не очень-то и похоже... Не важно. Важно, что это стало для прихожан храма символом возрождённого храма и веры.

- Ведь мы и представить не могли, что на пустом месте будет церковь, а когда были установлены кресты - поня-

ли, что храм уже есть, и хотя работы еще очень много, мы все сделаем, это воля Божья, - вспоминает местная жительница Валентина Александровна Соколова. - А начинали собираться на молитвы ещё без церкви...

Первой старостой прихода была Надежда Ивановна Сеничева. Именно по ее инициативе была зарегистрирована община. Вторым старостой был Андрей Алексеевич Меньшаков. А в настоящее время староста

Валерий Владимирович Соколов, супруг Валентины Александровны. Именно он заказывал проект храма, руководил строительными работами.

Ирина Александровна Боринцева, тоже активный член общины.

- Вы как давно здесь? - спрашиваю ее.

- Я здесь с самого основания и думаю, что до конца, - отвечает она.

Есть при храме и воскресная школа, в которой занимаются около 20 детей от семи лет и старше. Отец Алексей ведет у них Закон Божий, а Валентина Александровна для этих ребят, по ее словам - «как бабушка»: печет с ними пироги, занимается рукоделием. Ездили ребята в Спасо-Прилуцкий монастырь, в усадьбу Покровское...

- Конечно, в первую очередь в воскресную школу приходят дети прихожан, но есть случаи, когда дети приходят к нам, а потом и приводят в храм родителей.

- Для детей в Майском занятий хватает, спортивная школа, например, есть...

- Дети-спортсмены часто и с тренерами приходят в храм, ставят свечки, заказывают молебны, - отвечает Валентина Александровна.

- Да так и есть, - подтверждает отец Алексей. - И это нор-

чашу... Но помогали и многие другие. У нас богатого спонсора не было. И слава Богу! - здесь народ сам на храм собирал. Ходили бабушки с ящиками по жителям и собирали по копейке... Неоднократно бывало так, что нужна какая-то определенная сумма, вскрываем ящик для пожертвований - и там именно эта сумма. Это уже повседневное чудо...

Да, приход в Майском не богатый, нет дьякона, нет профессиональных певчих, не так много пока и прихожан: скрывается близость города, скрывается инерция «советского» воспитания большинства жителей поселка. Но чудо появления храма уже свершилось, уже плывет над поселком колокольный звон И, неизбежно, будет происходить в душах людей чудо обретения веры.

- Батюшка, мы встречаемся в Великий пост. Газета выйдет на Страстной седмице, в четверг. Расскажите, пожалуйста, об этих днях...

- Страстная неделя - самый пик переживания евангельских событий, самая насыщенная неделя. Вспоминается время, когда Господь вошел в Иерусалим. Народ израильский, встречая его как царя, надеялся на политическое освобождение. И эти же самые люди через несколько дней буду кричать: «Распни его». Эти же самые люди... В Великий четверг - устанавливает таинство евхаристии, которую мы до сих пор служим и тем самым являемся соучастниками этой евхаристии. В Великий четверг Господь открывает ученикам, что один из них предаст Его. А затем - Страстная пятница, самый скорбный день в году для любого христианина. Великая суббота - погребение, день, когда «молчит всякая тварь». Но за ними приходит Пасха! Праздник праздников! Победа над смертью, освобождение от рабства греха...

**Дмитрий ЕРМАКОВ.**  
Фото автора.